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Народно Читалище „Св. Св. Кирил и Методий – 2010 г.”
с. Борилово, общ. Стара Загора
тел. 0887/288 222, 0887/221841

ДОКЛАДза дейността на НЧ „Св. Св. Кирил и Методий – 2010 г.” през 2021 г.
I. ОРГАНИЗАЦИЯ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ:

Читалищно настоятелство - избрано на редовно общо отчетно-изборно събрание
на 22 Февруари 2021 г., в състав: Силвия Веселинова Германова – Председател,
Славка Вълчева Енева - Секретар, членове - Донка Димова Велева, Красимира
Тенева Георгиева, Румен Иванов Отузбиров.
Проверителната комисия - Мариана Цветкова Балабанова , Радостина Атанасова
Йорданова и Тинка Николова Иванова .
Субсидирана численост на читалището – Работник Библиотека.
В организационната си и практическа работа Настоятелството се ръководи от
Устава на читалището и Закона за народните читалища, както и от Програмата за
развитие на дейността през 2021 г.
За отчетния период настоятелството проведе шест заседания. За по-голяма
оперативност и публичност, на заседанията бяха канени и други читалищни
членове. Заседанията са протоколирани.
Към края на 2021 г. читалищните членове са 67. Членският внос е 20.00 лева.

ІІ БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Работното време на библиотеката е от 10.30 до 14.30 ч., от Понеделник до Петък.
Към 31.12.2021 г. Библиотеката разполага с 2700 б.е., част от които все още не са
класифицирани. За отчетния период по основни показатели резултатите от
библиотечната дейност са следните:

Показател Брой хора
Регистрирани жители на с. Борилово – с постоянен и
настоящ адрес

788

Членове на читалището по списък 68
Действителни членове на читалището 58
Брой регистрирани читатели 80
Брой раздадени б.е. 150

Читалището има фейсбук страница НЧ "Свети Свети Кирил и Методий- 2010
г.", с. Борилово, обл. Стара Загора , в която се публикуват всички читалищни
инициативи.
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ІІІ ХУДОЖЕСТВЕНО -ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ:

Към края на 2021 година в читалището са сформирани следните групи:
 Лазарска група - съставена от деца.
 Група за народни танци

 Клуб по шахмат
 Тенис клуб
 Йога практики

 Рисуване и вино
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През месеците Юни, Юли и Август всяка година се провежда Лятна детска
занималня, в която по – големите деца четат на по – малките , рисуват , играят
тенис, шах и други игри.

ІV ФИНАНСОВО , СТОПАНСКО И МАТЕРИАЛНО СЪСТОЯНИЕ:

1. ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ
Счетоводният отчет на читалището за 2021 г. , е представен на общото
събрание от Председателя на проверителната комисия и е неразделна част от
този доклад.

2. СТОПАНСКО СЪСТОЯНИЕ
Читалището ползва общинска съвременна и модерна сграда построена през 2020
г.. Към настоящият момент , разполагаме с мека мебел, библиотечни стелажи,
етажерки и бюро! Засега ползваме маси и столове , заети от пенсионерския клуб.

3. МАТЕРИАЛНО СЪСТОЯНИЕ.
Разполагаме с 2 компютъра, съответно със служебно и обществено
предназначение. За озвучаване имаме музикална система и микрофони.
На традиционните празници се представяме с 10 народни носии състоящи се от
риза , престилка и чорапи. През 2021 г. закупихме и тенис маса.
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V . КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ

В изпълнение на приетата Програма за дейността на читалището , през 2021
година успяхме да извършим една малка част от планираните дейности, а
именно:

01.03.2021 г. – Баба Марта

Изработване на мартеници от Радостина Йорданова, Донка Велева , Красимира
Георгиева ,Тинка Николова и Славка Енева.
С пожелание да са здрави, румени и засмени, бяха закичени жителите на
Борилово, които чакаха или слизаха от автобуса в 12.00 ч. на центъра.
Нераздадените мартеници бяха изложени на базар, като събраните средства
бяха отнесени към бюджета на читалището.

03.03.2021 г.

8 МАРТ- Ден на жената

По идея и под вещото ръководство на Радостина Йорданова , децата
развълнуваха своите майки със собственоръчно изработени картички, в които

По случай националния
празник на България  /143
години от Освобождението
на страната ни от Османско
владичество/ , децата се
събраха в читалището,
премениха се в носиите и с
гордост зачетоха стихове и
книжки за героите паднали
за свободата.
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вложиха цялото си старание и любов, а жените отпразнувахме, като всяка
донесе домашно приготвени ястия , мезета и вина.

По идея и под вещото ръководство
на Радостина Йорданова , децата
развълнуваха своите майки със
собственоръчно изработени
картички, в които вложиха цялото
си старание и любов, а жените
отпразнувахме, като всяка донесе
домашно приготвени ястия , мезета и
вина.
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24.04.2021 г. – Лазаровден

24.05.2021 г. – Ден на славянската писменост и култура , празник на селото
и на читалището.

Малки и големи се включиха в почистването
на площада преди празника. Деца и
възрастни бяха ангажирани от Красимира
Желязкова с усилени репетиции на двата
танца, като в единия се включиха и майки на
бориловчета. Талантливите ни деца изнесоха
рецитали, а малката Кристина, си спечели
силни аплодисменти с авторско
стихотворение за Борилово. Украсен с
балони, площада „посрещна“ не – само
бориловци , но и хора от съседните села. По
идея и с основното финасово участие на
Господин Иванов, собственик на магазина на
площада, бяха поканени фолклорна
Формация „ Казанлък“ – млади музиканти,
които вдигнаха настроението и така, с танци
и веселби, празника продължи до
свечеряване.

Всяка година Лазарската група обикаля къщите за здраве и късмет на
стопаните. Поради епидемичната обстановка обаче, тази година традицията
беше спазена под друга форма. Деца и възрастни набрахме пролетни цветя и
изплетохме венци. След благословията на отец Живко в църквата, Лазарките ,
подготвени  от Красимира Желязкова извиха традиционното лазарско хоро,
след което хвърлиха венците в реката! С вече повдигнато настроение,
Бориловци продължиха танците , a празника завърши с изложба - базар,
състоящ се от шарени великденски яйца  и украси, изработени  от деца и
възрастни в читалището седмица преди празника. В базара се включиха и
други жители, които бяха направили украси и ги дариха на читалището.
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19.06.2021 г. – Турнир по шахмат

24.06.2020 г. - Еньовден

Турнирът беше иницииран от
господин Добромир Нейков и се
проведе по елиминационната
система , при която в следващ
кръг преминава победителят от
всяка двойка. Двойките бяха
определени чрез жребий, без
оглед на пол , възраст и умения.
Турнира спечели Никол
Стойнова, на 16 години -
постоянен жител на селото. Този
турнир , постави началото на
клуба по – шахмат.
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Както повелява традицията на Еньов ден , рано сутринта няколко ентусиасти
набраха 77 лековити билки и изплетоха дълъг венец от който направиха
символична арка, под която да минават бориловци за здраве.

24.06.2020 г. – Празник на билките Еньовден , в с. Старозагорски Минерални
бани

Читалишето взе участие с рецитал на малките ни членове в Празника на
билките в с. Старозагорски Минерални Бани.
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VІ. ИЗВОДИ И ПЕРСПЕКТИВИ ЗА БЪДЕЩА РАБОТА:

Основните амбиции, които си поставяме за в бъдеще са следните:
- Да бъдем вписани в регистъра на обществените библиотеки, за да ни бъдат
отпускани ежегодни средства за закупуване на нови книги.
- Да правим повече конкурси и инизиативи в направление развитие на
библиотечната дейност.
- Да привлечен повече интерес към читалището , за да има повече хора с идеи и
предложения как да се развива то в бъдеще.
- Да търсим сътрудничество и обмен на опит с други читалища и институции;
- Да търсим нови възможности за езикови, музикални, певчески, танцувални,
учебни и други курсове, които можем да провеждаме на територията на
читалището.

С гордост мога да обобшя, че изминалата година , въпреки
ограничителните мерки беше успешна! Библиотеката, остана най- слабото
звено,но все пак ангажира два пъти повече читатели в сравнение с миналата
година. Почетохме много от традиционните и културни празници и начертахме
един широк път за бъдещи творчески изяви. Всичко това се случи, благодарение
на членовете , които бяха основни генератори на идеи и действащи лица в
нашите изяви. Благодарим на :
Красимира Георгиева, която категоризира и подреди книгите намиращи се в
читалищната библиотека, с помощта на Славка Енева.
На г-н Добромир Нейков, с чиято финансова подкрепа се закупиха шах и тенис
маса и за неговата и на Пламен Кaраколев инициативност да поведат клубовете
по шах и тенис.
На Красимира Желязкова, Светла Караколева и Гергана Стойнова за
сформирането на групата по народни танци, която надявам се един ден да ни
представя на регионално , а по – нататък и на национално ниво, благодарим им и
за времето , което отделиха за хореографиите , за цялостната им работа с децата
и активното им генериране на идеи и участие в живота на читалището.
На Радостина Йорданова за идеите, които даде и труда и при изработването
основно на Осмомартенските картички и Великденския Базар.
Благодарим на всички онези, които отделиха от семейния си бюджет и ни
подкрепиха в благотворителните в полза на читалището инициативи и на всички
дарители на книги и мебелно оборудване. Благодарим на всички вас, които
помогнахте да направим живота си в с. Борилово малко по – цветен и по –
радостен в тези тежки времена!

Председател на настоятелството: ………………………
/ инж.Силвия Германова/


